



Пятая глава без номера
**О ТОМ, КАК БЫЛА СПАСЕНА
ПЛАНЕТА КАЗА**



Планета Каза, маленькая частица бесконечного мира, однажды, много земных лет назад, заболела. Да-да, именно так. Кто сказал, что болеть могут только живые существа? Планеты, да и всё остальное, что встречается в космосе, – весьма хрупко.

Маленькая планета Каза неожиданно для её обитателей сопуров стала покрываться чёрными пятнами, которые разрастались с каждым днём. Пятна были горячими. Всё, что хотя бы на мгновение попадало в их пределы, – гибло. Но гибло не от температуры, а от какой-то неведомой и мощной силы. Будто в одно мгновение из предмета или живого существа высасывалось всё его нутро.

Каза заразилась странным вирусом, блуждающим во Вселенной. Позднее вирус получил название Интерт Зирус, что в переводе с сопурского означает «пожирающий твердь».

Учёные с планеты Каза, маленькие сопурсы, ломали голову над тем, как же победить безумную напасть. Проводили исследования и научные эксперименты, но загадка Интерта Зируса была неподвластна даже самым лучшим умам планеты. Учёные могли описывать, как вирус себя ведёт, чем питается. Но понять, что он такое, а главное, как с ним бороться, – не могли. Любой предмет, попадавший в пределы чёрного пятна, мгновенно разрушался. Жидкость испарялась с шипением. Пластины похожего на земной микроскоп мощного устройства, установленного над одним из пятен, мгновенно покрывались мутной плёнкой. Рассмотреть, что из себя представляет Интерт Зирус, было невозможно.

Группу учёных сопуров возглавлял Ага-Рева, признанный на межгалактическом уровне учёный, открывший множество замечательных свойств материалов. Но тут именитый всевед чувствовал себя беспомощным. Он мог только наблюдать за распространением вируса, записывать в свои журналы наблюдений то, что происходит. И всё...

Нужна была какая-то идея, которая позволила бы понять, с чем пришлось столкнуться Казе. Ага-Рева понимал, что времени на бесконечный поиск этой идеи у него нет. Пятен становилось всё больше. Каждое из них росло в ширину со скоростью пять земных сантиметров в каждый световой день.

– Айлот! (Стоп!), – сказал однажды Ага-Рева. – Кайло мило (только днём).

– У со Ага-Рева появилась идея? – спросили учёного его помощники.

«Со» – это такое хитрое слово в сопурском языке. Напоминает наше земное существительное «господин». Только означает это «со» – «близкий нам по духу». Так же называется и звезда, которая светит над Казой, – звезда Со. Поэтому частичка, которую используют сопурсы, обращаясь друг к другу, – многозначна.

– У «подобного звезде, близкого нам по духу» Ага-Ревы появилась идея? – спросили учёного его помощники.

– Пятна растут только днём, – ответил учёный. – Нужно попытаться создать над пятнами вечную ночь. Мы укроем заражённые места планеты колпаками, которые не пропускают свет.

Это было самое простое решение на тот момент. Ага-Рева понимал, что колпаки могут только увеличить время для поиска настоящего средства борьбы с напастью. Но и это – уже очень и очень много.